
江東区こども発達センター
公表日 2025年3月31日

利用児童数 267 回収数 225

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない

ご意見

（低年齢児グループ）

ご意見

（半日支援）

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。
172

(76.4%)

41

(18.2%)

4

(1.8%)

8

(3.6%)

人数のわりには狭いと思います。

以前の施設の方が広々していた。

狭い。子どもも自分も身体が大きいので常にぶつからないよう（ま

たぶつかられないよう）常に気を張っていないのがしんどい。

急に走り出した他児童に突き飛ばされて転倒した際に、出しっぱな

しのテーブルで側頭部をぶつけそうになった。

片付いていて清潔感のある教室だと思います。

潮見の時代の方がスペースがあったので、移転後狭くなったように

感じましたが、必要なスペースはあるかと思います。

実際に教室をみて充分確保されていると思った。

各自一人一人の活動に寄り添って先生方々が確認しながら動きを見

守ってくれてると思います。

屋内活動には十分な空間を用意していただいていると感じます。た

だ、仮設施設が屋内外に運動可能な空間があっただけに仕方ない事

とはいえ、残念な気持ちもあります。

仮設の潮見から通所し始めたので、潮見に比べるとややスペースが

狭く感じます。

お教室がやはり少々狭いように思いますが、改装中に他の施設を使

わせていただいていたからかもしれません。

潮見の教室の方が広かった。

潮見の時の荷物を入れる場所はゆとりがあったが、塩浜に戻ってス

ペースが減ってしまい、登園時にごちゃごちゃするのが気になりま

す。

もう少し広くても良いかと思うが、広くなれば怪我につながる可能

性もあることを考慮した広さなのかとも考える。

新しい教室は狭くてなっています。

もう少し広いとのびのび過ごせるかなと思います。

以前の仮設施設の方が広かったように感じました。

療育中はスペースが不十分とは感じませんが、登園・降園時の身支

度の際は、スペースが少し狭いかなと感じることがあります。

こどもが動き回るスペースが狭く感じる。おもちゃで遊んでいる子

どもの横を横切るので、ぶつかる心配がある。

運動などをするときは少し部屋が狭いかなと感じました。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。
206

(91.6%)

12

(5.3%)

1

(0.4%)

6

(2.7%)

3人の先生でそれぞれ見ていただいてるので安心です。

子も親もよく見てくださって、心が安定します。

子どもの些細な様子もキャッチしてくれているため、人数は適切だ

と感じる。

他害してしまう子がおり、その子につきっきりになると3人では足り

なそうな場面がある。

先生方が終始とても忙しそうなので、もう1名いるといいと思う。仕

方のないことではあるが、あまり声をかけてもらえていないと感じ

る日もある。

4月に入園した時から比べて、いつの間にかひとり減った気がしま

す。特に説明もありません。気のせいでしょうか？

幼稚園、保育園よりもかなり手厚い人数配置なのではないでしょう

か。

うちの子も含め、各児童を良く見ていただいていると、感謝してお

ります。

子供の様子を細かく見てもらえている。

2人に1人位の配置でよく見ていただいていると思います。

こどもの細かい動きにも対応されており、十分な配置である。

たくさんの職員の皆様に見守ってサポート頂けていることを毎回感

じ安心しています。

よく目が行き届いているように感じます。

よく見てくれてるのが伝わるし子どもから話を聞いてる限りだと関

わりがあることが伝わる

保育園より1人あたりの児童数が少ないため、丁寧に見て頂けてま

す。クラスの担任は毎年異動があるのでしょうか？昨年の先生も素

敵な方で、出来れば本人も知らない人だと緊張する部分もあり、あ

る程度前年度の方も残る編成だと有難いと思います。

担当者がいて安心してます。

先生方々の声かけや子どもがどこかへ行ってしまってもちゃんと追

いかけて行く姿を拝見致しました。

子供1人〜2人に対して1人の先生がついてくださっているので、と

ても手厚いと感じます。

保育園等に比べれば充実していると思うが、手のかかる子の方に職

員の方が対応をされると、手のかからない子は放置気味になってい

るのでは、とも感じる。

あまりよくわかっていない。

職員の方の身体的精神的負担が大きくないのであれば適切かと思い

ます。

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い

ますか。また、事業所の設備等は、こどもの特性に応じた配慮が適切にな

されていると思いますか。

185

(82.2%)

23

(10.2%)

3

(1.3%)

14

(6.2%)

安全性もありつつ、子どもが自主的に片付けたり、様々な取り組み

に準備ができたりする環境が整えられていると感じる。

部屋が狭いので人が多いのが苦手な子にとっては苦手な気がしま

す。

走り回る子供のいる中に付き添い赤ちゃんがハイハイしてるのは危

ないと感じる。

自閉症児も、身体障害児も同じクラスで、何の配慮も感じません。

お部屋に着いてからの身支度が箇条書きで書かれていたり、子ども

が理解しやすい環境が整えられていると思います。

トイレや廊下等、発達途中の児童に配慮していただいていると存じ

ます。また子供は教室の場所をすぐ覚えていました。また、適切に

マジックミラーが使用され、集中の妨げにならないように工夫して

いただいています。

迷わず身支度できているので、子供にとっても分かりやすいのだと

思います。

実際に教室をみてわかりやすく配置されていると思いました！

カバンを入れるバスケットは小さいように思います。移転前の仮校

舎のロッカーのほうが使いやすかったです。

体つくりに置いても、休憩する時間を取ってくれてとてもいい環境

だと思います。

他を見たことがないのでわかりません。

あおぐみの教室が2階にありますが、靴下のまま階段を使用する際に

滑ってしまわないか不安に思うことがあります。

適切がわからない。

複雑な作りだな、と戸惑うことが多い。

4
生活空間は、清潔で心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。ま

た、こどもたちの活動に合わせた空間となっていると思いますか。

206

(91.6%)

13

(5.8%)

3

(1.3%)

3

(1.3%)

清潔だと思います。

玩具が壊れた物が幾つかあるのが気になっていた。自由時間では玩

具で遊ぶため、適切な玩具であることも大事だと思った。

建物はとても立派ですが、教室内の設備は不潔で古く感じます。壊

れたおもちゃも毎回入ってました。

寒いです。冬は特に靴下履いていても寒いので裸足の子供はもっと

寒いと思います。

清潔で気持ちよく過ごしています。

施設は新しくて清潔です。子供が手洗い水栓を全開にして、水を跳

ね散らかしてしまっていたので、全開にできないようなストッパー

があると有り難いなと感じました。

明るく清潔な環境を保たれている印象があります。

とても良いとおもいます。

改築して心地よくなりました。

活動状況に応じて部屋が異なるのでなってると思います。

教室だけでなく、お手洗いなども清潔に保たれていると感じます。

潮見の仮設時にあった外遊びの場所がないこと。街中なので仕方な

いかもしれないが外にでて思いっきりからだを動かせるとなおいい

と思います。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援

が受けられていると思いますか。 

197

(87.6%)

16

(7.1%)

2

(0.9%)

10

(4.4%)

子供を良く見て、声かけに工夫してくれていると思う。

集団なので仕方ないが、もう少し子にあった専門性のある支援が欲

しいとも思う。

グループでは一切特性に応じた専門性のある時間は無かった。

個別指導の時間を増やしてほしい。

1回しか体験していないから。

子どもの姿、課題をとても分かりやすく説明して頂きました。しか

し職員さんの知識や経験値により、どうしても個人差はあると感じ

ます。

皆様、子供の特性を良く理解した上で接して指導してくださってい

ると感じます。

個別療育で子供の特性に特化した支援をしてもらえている。

担当の方はとても理解してくれていて信頼しているが、たまに距離

詰めすぎて来ているスタッフがいて子どもが苦手がっているときが

ある。

毎回記載いただく日報や面談で、専門家としての目線で出来ている

こと、出来ていないこと、対策についてご指導いただけるのでいつ

も頼りにさせていただいております。

とても親身になってくださるので、不安なことなどすぐ相談しやす

いです。

通所の際は適切な指導が受けられていると思うが、月一回約２時間

の通所で明確な効果があるかは疑問。

専門性については直接見る機会があまりないのでよく分かりません

が、よく子供のことを観察して関わって下さっていると思います。

あおぐみの場合、グレーゾーンの子供や知的・肢体不自由の子が入

り交じっているように見受けられますが、その子に合わせて対応頂

いていると思います。

言語相談の先生と意見があわなかった。通常の療育の先生方にはと

てもよく子供と接して頂いていると感じ感謝しています。

通ってる回数が浅いので、本人がまだ自分を出せてない面もある。

利用回数が足りないと思う。

報告書がより詳しく記載されるため、やったことの詳細はわかりや

すくなったが、内容の目的がわからないことがあり、適切か判断で

きない。

6
事業所が公表している療育プログラム等は、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。

201

(89.3%)

10

(4.4%)

1

(0.4%)

13

(5.8%)

公表している支援を受けられないことを説明されるまでに半年程濁

された。すぐに言って欲しかった。

子供が負担に感じることなく学べていると思います。

7
こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析されたうえで、個別支援計画が作成されていると思いますか。

209

(92.9%)

9

(4.0%)

2

(0.9%)

5

(2.2%)

半期ごとに課題を確認してから目標設定をしており、それに向けた

アプローチがされている。特に課題の確認は、具体的にどの範囲ま

でできているか、どういった場面で課題と感じるかすり合わせを

しっかりしてくれている。

これといった個別のアセスメントも無く、医師からの指導書も無視

されて、教科書に書かれているような上っ面だけの意味のない言葉

を言われ続けた。

ニーズを親身に聞いて頂いた上で個別支援計画を作成して頂いてい

ます。

とても細かく計画書を作ってくださり感謝しております。

項目が細かく分かれており、子への必要な対応が可視化されて共有

しやすいと思う。

面談を定期的に行っているので、保護者の希望は伝えられていると

思います。親としては、同じような特性を持った他の子供たちがど

ういった療育や習いごとをやっていたのか、小学校以降どういった

経過を辿ったのかは気になるので、先日の保護者の方の交流会や類

似したイベントや資料が読める会などが、増えると助かります。

もっと通えたらと思う。

8

個別支援計画には、児童発達支援の提供すべき支援（本人支援・家族支

援・移行支援）で示す支援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に設

定され、具体的な支援内容が設定されていると思いますか。

201

(89.3%)

12

(5.3%)

1

(0.4%)

11

(4.9%)

具体的な情報が無い。 具体的で分かりやすく記載されていると思います。

支援計画は適切であると感じます。療育で直接支援を受けている子

供には良い変化がもたらされていると感じる一方で、親としては、

子供の特性に向き合っていますが、なかなか進捗・進歩がゆっくり

に感じ、数日状態が良かった後の子供の癇癪にガッカリしてしまっ

たり、設定していただいた支援内容に沿いきれないところに歯がゆ

さを感じます。

とてもわかりやすく、こんなにも子供のことをよく見てくださって

いるのかと驚かされます。

支援計画自体はは全体的な概要の記載が多いので、すぐーるでは実

績報告頂いてますが、具体的なプログラムの内容(こういう内容の

カードを使う、こういう遊びを行うなど)スタートの時点で決まって

いるものがあれば、教えて頂けると助かります。

回数が足りない。

9 個別支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。
207

(92.0%)

10

(4.4%)

1

(0.4%)

7

(3.1%)

グループでは一方的な授業を受けているだけでした。 大きなズレは感じません。毎回丁寧な支援をして頂いてると感じて

います。

この10ヶ月、子供は療育で教わった事を時々口にして守るときもあ

り、挨拶なども良くするようになり、成果が少しずつ出来ていると

感じます。一方で、焦りは禁物な事は理解していますが、改善しな

い片付けや身の回りの持ち物管理能力の欠如、時計の読み方やカタ

カナの読み、鉛筆・箸のグー持ちの改善など、進捗がない事柄につ

いては来年度も支援をいただき結果が出ることに期待してしまって

おります。

活動と計画の相関関係がわからない。

日々の指導がどこに該当するのか具体的に把握出来ていない。

改修工事で新しくなり清潔になったというご意見が

多い一方で、壊れた玩具の存在、室内の寒さ、清掃

面のことなどのご意見がありました。

定期的な玩具の入れ替え、清掃業者が入った時以外

の定期的な清掃などを行います。

高い専門性を持つ事業所であり続けるために、職員

の育成や支援スキル向上に向けた取り組みを継続し

ていきます。

低年齢児グループ、一日支援コース、半日支援コー

スそれぞれの支援プログラムをホームページに公開

しています。お便りの配信も継続していきます。

利用者のニーズを伺うことや、お子さんのア

セスメントを行い、個別支援計画を作成いた

します。ご意見を伺い、同意を得て支援を

行ってまいります。

環

境

・

体

制

整

備

適

切

な

支

援

の

提

供

「児童発達支援ガイドライン」に基づいて、個別支

援計画を作成しています。利用者の方に十分理解し

ていただけるように丁寧な説明を心がけていきま

す。

お子さんの発達状況を職員間で共有し、支援を行っ

ています。支援の振り返りを行い、モニタリングし

ていけるようにしていきます。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

児童福祉法で定められた人員や面積、環境を設定し

ています。室内の動線を確保など、利用される方々

が過ごしやすい環境を検討していきます。

児童福祉法で定められた人員を配置しています。利

用される方々が安心して過ごせるように、職員の配

置、環境設定を行い、お子さんお一人お一人の支援

を行っていきます。

お子さんの自主性を促す工夫がある一方、空間の狭

さや安全面への懸念も複数ご意見をいただきまし

た。室内の導線、環境設定を検討していきます。

ご意見

（一日支援）

遊戯室などあり、園庭もあるのでスペースで気になることはないで

す。

遊戯室や教室は綺麗に整理されていて広さは十分だと思う。

のびのびと活動してます。

遊戯室、教室を出ての園庭など子供にすごく配慮されてると思いま

す。

ゆうぎ室と園庭と活動しやすい環境。

園庭、教室、運動広場と活動に合わせて場所が確保され、子供達の切

り替えにも良いと思う。

広い遊戯室と園庭もありますし、クラスの部屋も個々のトイレの数も

十分あるかと思います。

潮見と比べると狭くなったが今の人数であれば活動スペースはあると

思う。

前の潮見が広かったので、広いところから狭いところだと窮屈には感

じます。

もっと広い部屋だったらよかったです。

クラスの部屋の広さが十分かどうかは登園してくる子どもにもよると

思いますが、もう少し広くてもいいのかなと思いました。

園庭が広いと尚良い。

以前の仮設の施設に比べたら各教室はやっぱり狭いのかなぁと感じて

しまいました。ホールは広く設備も良いなと感じます。

基準を満たしていることは理解していますが、潮見の仮設があまりに

も広かったので、狭く感じてしまいます（贅沢な意見なのは重々承知

の上で！）。特に年長ともなると身体も大きくなってきますし。で

も、不満はありません。

クラスのスペースが狭く感じる。

遊戯室は広いが教室は大人しい子供は逆に少ないため、走り回ると十

分なスペースとはいえない。
職員の皆様とても頑張ってくれていると思います。

先生たちの人数はちゃんと確保してくださって、安心です。

手厚い人数だと思ってます。

相談したいときにすぐ話せる。

子供を見ていただけている。

理学療法士や作業療法士の先生も入ってくださっているので十分かと

思います。

のびのびと活動してます。

遊戯室、教室を出ての園庭など子供にすごく配慮されてると思いま

す。

室内遊具の設定時に足りていないと思う

適否の基準が不明。

トイレに仕切りもあり、物の置き場所は写真や絵などで分かりやすく

示されていると思います。

おもちゃが丸見えなので、注意力の散漫しやすい我が子はちょっと集

中しにくいのかな？？　と朝のお支度の時に思いました。

トイレが狭く渋滞している。

階段が靴下だとすべりやすい。

小さな部屋で動き回る子供たちの中に、付き添いの赤ちゃんがハイハ

イしてるのは危ないと感じる。

改装されたこともあり、綺麗で清潔ですしかし、寒いしお湯が出るよ

うになってほしい。

改修工事でキレイになった。

室内は綺麗で清潔に管理されていると思う。

新しくなってより衛生的で良い環境です。

結構家に帰ってくると黒い洋服が白くなってることがあります。髪の

毛が落ちているのが結構目につきます。

玩具が、壊れた物がいくつかあったのが気になった。自由時間では玩

具で遊ぶため、適切な玩具であることも大事な事だと思う。

身体の子供よく見てもらえてるなと思います。他だと低緊張とかの知

識ない方もいらっしゃるので。

保護者面談で、CoCo以外の家庭や保育園の状況を確認いただけてい

る。

理学療法士や作業療法士の先生もいるので安心です。

CoCoさんに通って出来ることが増えたと思います。ありがとうござ

います。

個別支援計画に基づいて、それぞれの子供の特性に合った療育が行わ

れていると思う。

日頃から疑問に思っていることをお伝えすると分かりやすく丁寧に教

えていただけるのでお家でも実践することが出来ます。

担当の先生による。

午後の運動や散歩が子供達の刺激になってとても良い。また、制作プ

ログラムが充実していると思う。

音楽療法など楽しそうで良いかと思います。

2週間に1回公開されている療育の予定に基づいて活動が行われている

と思う。

面談で細やかな対応をいただいている。

普段通っている保育園とも連携してくださいますし、良く見ていただ

いていると思います。

よく子どものことを見てくださっており、その前提で個別支援計画が

作られていると感じています。

保護者のニーズや子供の特性を基に適切に個別支援計画が作成されて

いると思う。

メインのニーズが1割、他のニーズで9割という印象。

とてもわかりやすく、自分の子の課題がみえてくる。

項目は多岐にわたって細かくあり、課題が明確です。

きめ細やかな支援。その日その日で変わってくる子どもの色々にもそ

の都度、丁寧な支援をしていただいている。

個別指導で子供に合った指導をいただいている。

出来ること、出来ないこと、出来るようにしたいこと（目標）が明確

ですので分かりやすいです。

PTやOTを専門的に熟知しているスタッフがクラスに入ってることで

より発達促進に効果的であると思う。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



10
事業所の療育プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います

か。

174

(77.3%)

24

(10.7%)

2

(0.9%)

25

(11.1%)

いろいろな活動を考えて企画してくれてるように思う。

季節に合った色々な遊びを提供してくれていると思う。

子供は、飽き性で同じことが続くと言及するのですが、特にマンネ

リは感じていないようです。

様々な遊具を使う、乗り物に乗る、お勉強タイムなど様々なものが

用意されていると思います。

月一回なこともあり、重複したプログラムは今のところない。

季節の行事や子供の求める遊びを兼ねたプログラムが組まれている

と思います。

いろいろなことへの興味や関心度と対照的に違うものへのアプロー

チも行ってくださるので嬉しいです。

運動あそびの内容など、毎月工夫をしてくださっていると感じま

す。

毎回運動内容が違う。

判断が難しい。

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと

活動する機会がありますか。

117

(52.0%)

20

(8.4%)

48

(21.3%)

41

(18.2%)

保育園に通っているため。

保育園情報が少ないように感じる。見学に行ったりしているならど

うだったかの情報を知りたいです。

普段は保育園に通っています。

幼稚園に通っています。

普段は保育園に通っています。園の先生が機会があれば、様子や教

えていることを見学したいと仰っていましたので、そんな場を作っ

ていたけたら嬉しいです。

機会があるかもしれないが、把握できていない。

幼稚園や保育園と併用して通うお子さん達のクラスのため、交流の

機会の必要性を感じない。

半日コースなのであまりそのような機会はないように感じます。

12
事業所を利用する際に、重要事項説明書、療育プログラム、利用者負担金

等について丁寧な説明がありましたか。

211

(93.8%)

9

(4.0%)

1

(0.4%)

4

(1.8%)

利用前に説明して頂きました。

年度はじめに説明会で丁寧な説明があり、分かりやすかった。

最初の保護者説明会で説明頂きました。

13 「個別支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。
212

(94.2%)

7

(3.1%)

1

(0.4%)

5

(2.2%)

個別面談で話があった。

面談時に説明がありました。

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニン

グ等）や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。

155

(68.9%)

29

(12.9%)

11

(4.9%)

30

(13.3%)

ペアレントトレーニング、是非受けたいです。

仕事があるため参加は難しいですがあるのは知ってます。

コロナ後徐々に増えてはいるのかなと思います。親も不安を抱える

ことも多く色々な機会があると有難いです。

平日の参加が難しく、土日や通所日での開催があれば良いと感じま

した。

平日日中の時間帯開催で、対面参加が基本のため、有職だと参加し

づらいです。録画・アーカイブ展開があると嬉しいです。

実施回数が少なく平日がおおいので共働き夫婦だと行けない。

そのような話は聞いていない。

行われているが平日で参加が不可能だった。とても残念に思う。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に

ついて共通理解ができていると思いますか。

196

(87.1%)

19

(8.4%)

5

(2.2%)

5

(2.2%)

聞き取りは食事の時が多いので、子供の世話に追われてしっかりと

話せているか分からない。

面談や電話相談で情報共有ができている。

帰りにひと言でも担当の方とお話したい。

どちらかといえばそう。

てんかんがあり、首がガクッと垂れることがあるのですが、何をし

ている時か、時間など、よくみていただいています。薬が飲めな

かった時も相談させていただき、大変助かりました。

定期的な面談があるので話しやすいです。

仕方がない部分だが、月一回の通所では共通理解ができているとま

では言えないと思う。

プログラムが平日なので親と祖父母交代制で、常に付き添うことが

できず、成長過程などつかみにくい。

常にいろんなことを相談できる先生がいないので相談しやすい先生

がいるとありがたいです。

送迎をベビーシッターにお願いしてから、連絡がとりにくくなっ

た。電話も担当者には通じにくかった。面談予約もアプリからしや

すいようにしてほしい(以前、通所日ではない日にアプリに入力した

際には回答がなかったので、連絡の取り方に困っている)。

16 定期的に面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。
208

(92.4%)

13

(5.8%)

3

(1.3%)

1

(0.4%)

子どもたちのいる教室の中で面談が行われるため、いつもゆっくり

お話ができない。

先生とゆっくり話す時間がないので小さな悩みは相談しづらいで

す。

2、3ヶ月に一度、面談の機会が設けられており、相談できている

し、とても参考になる。

困った時に相談しやすくて本当に助かってます。療育に通う前は、1

人で悩んでモヤモヤしていることが多かったのですが、今は相談で

きる環境があるのでそれだけで心が落ち着きます。

家庭でできること等をもう少し助言してもらえたら良かったと思い

ます。

送迎をベビーシッターにお願いしてから、連絡がとりにくくなっ

た。電話も担当者には通じにくかった。面談予約もアプリからしや

すいようにしてほしい(以前、通所日ではない日にアプリに入力した

際には回答がなかったので、連絡の取り方に困っている)。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。
207

(92.0%)

11

(4.9%)

1

(0.4%)

6

(2.7%)

とても親身になって話を聞いてもらえるので、心強いです。

職員の皆さん、熱意をもって指導されているのがよく分かる。ま

た、面談の際は親身に相談に乗っていただけている。

3年間、親子共々、とても良くサポートして頂きました。去年は、子

供の成長で悩むこともあり、先生たちに、色々と気持ちをぶつけて

しまったなと申し訳なく思っています。その都度、私にも子供にも

向き合ってくださり、感謝しています。

担任以外の先生も気さくに声をかけてくださり、保護者の想いに寄

り添ってくださっていると感じます。

共感的にというのはどういう意味でしょう。

18

父母会の活動の支援や保護者会等の開催等により、保護者同士の交流の機

会が設けられるなど、家族への支援がされていますか。また、きょうだい

同士の交流の機会が設けられるなどの支援がされていますか。

130

(57.8%)

37

(16.4%)

7

(3.1%)

51

(22.7%)

機会はあるが、こちらの都合で参加していない。

親同士の交流は特に望んでいない。

平日開催のため、参加しづらい。

今のところ参加したことはありませんが、定期的に開催されていま

す。

参加していないが、情報提供はあったと思う。

保護者会や日曜療育など、保護者も交流できるイベントがありま

す。きょうだい同士のイベントは無いですが、今後あっても良いか

もしれないとは思います。

父母会は、土日しか出席できないことと、日程の通知が開催日と近

く、出席できたことはありません。

開催されていますが、参加したことはありません。

なかなか参加できず、他のお子さんの保護者の方とはあまり交流す

る機会が持てないため。

支援体制はあると思いますが、開催時間や日などなかなか父母状況

に適しているといえない。

感じたことないです。保護者会は一回ありました。

未参加。

保護者会は一回ありました。

そういった活動を聞いたことがない。

19

こどもや家族からの相談や申入れについての対応が整備されているととも

に、そのような場があることについて周知・説明され、迅速かつ適切に対

応されていますか。

180

(80.0%)

17

(7.6%)

2

(0.9%)

26

(11.6%)

すごく時間がかかります。 いつでも相談すれば対応してもらえる体制は整っていると思いま

す。最初にコンタクトした時は保健相談所経由でしたが、相談窓口

やアクセスしやすいシステムが拡充すれば良いなと思います。

申し入れたことがないため。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると

思いますか。

202

(89.8％)

12

(5.3%)

1

(0.4%)

10

(4.4%)

アプリは利用しやすい。反面、忙しいと見落としてしまうこともあ

る。

送迎をベビーシッターにお願いしてから、連絡がとりにくくなっ

た。電話も担当者には通じにくかった。面談予約もアプリからしや

すいようにしてほしい(以前、通所日ではない日にアプリに入力した

際には回答がなかったので、連絡の取り方に困っている)。

21

定期的に通信やホームページ・情報連絡システム（すぐーる）等で、活動

概要や行事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の結果をこど

もや保護者に対して発信されていますか。

219

(97.3%)

4

(1.8%)

0

(0.0%)

2

(0.9%)

たまに、我が子がやってないことや違うことが稀にあるのが気にな

る。

活動内容が細かく記載されてされた記録がすぐーるで配信されるの

で、どんな活動をしたのか一目で分かります。アプリだとすぐに得

たい情報を見ることが出来るので便利です。

利用時は毎回フィードバックがある。

共有事項は少ない。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。
188

(83.6%)

9

(4.0%)

3

(1.3%)

25

(11.1%)

すぐーるで出欠確認をしてあるはずなのに、教室に全員分のフル

ネームの紙が張り出しており、それに丸をつける意味が分からな

い。

面談や書類のやりとりが教室内で行われているので、他の方に個人

情報ダダ漏れなのではないかと思う。クラスメイトの通っている園

や病院、子どもの疾患、きょうだいの有無、家庭環境など、聞くつ

もりはないのに耳に入ってくる。面談は一人ずつ廊下で実施したほ

うがいいのではないかと思う。

各書類は他の方に内容が目には見えないように配慮されている。面

談が複数人同時にやるときに声が聞こえてしまうことはありそう。

私は気になりませんが…。

以前同じ保育園の子どもで、塩浜CoCoに通う予定の子がいると言わ

れたが、そういった個人情報は秘密にしたほうがいいと思った。

23

事業所では、事故防止・緊急時対応・防犯・感染症対応のマニュアル等が

策定され、保護者に周知・説明されていますか。また、発生を想定した訓

練が実施されていますか。

145

(64.4%)

17

(7.6%)

2

(0.9%)

61

(27.1%)

個人的には受けていない気がするが、認識してないだけの気もす

る。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓

練が行われていますか。

129

(57.3%)

8

(3.6%)

0

(0.0%)

88

(39.1%)

避難経路や避難場所については、説明を受けたことがあるので認識

しています。訓練も行われていると思いますが、避難訓練を直接見

たことがなかったので「どちらともいえない」を選択しました。

隔週、午前中のみの登園のため消防訓練をしたことはないと思いま

す(子供も私も)。

週一の半日なので、分からない。

月一回の通所の際にそのような避難訓練があった記憶はない。

いつ訓練をしているのかわからない。

25

事業所より、設備の安全点検、こどもの生活における安全への指導等、安

全確保の計画についての周知や安全確保対策が十分になされたうえで、支

援が行われていると思いますか 。

166

(73.8%)

13

(5.8%)

1

(0.4%)

45

(20.0%)

26
事故等（怪我等を含む）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故

が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。

161

(71.6%)

8

(3.6%)

2

(0.9%)

54

(24.0%)

そういった事案は発生しませんでした。

事故や怪我が無かったため。

怪我等をしていないので、わかりません。

そのような状況になったことがないので。

機会がなかったので分からない。

事故などに遭遇しないのでよくわからない。

その様な場に遭遇してないため。

実際に事故等にあっていないため分からない。

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。
205

(91.1%)

11

(4.9%)

3

(1.3%)

6

(2.7%)

まだあまり慣れていないのか、通園した日は夜泣きや精神不安定に

なることが多い。

毎回とても楽しく過ごしているようなので、親子共に安心して通所

しています。

楽しみに通園してます。いつもありがとうございます。

行き渋りしていました。

9,10,11月通所を嫌がっていた。

非

常

時

等

の

対

応 もし発生した際は、速やかに対応いたします。保護

者の方に状況を説明いたします。内容によっては、

区や都に報告しています。

保

護

者

へ

の

説

明

等

満

足

度

適

切

な

支

援

の

提

供

引き続き、丁寧に対応させていただきます。

個別支援計画に基づき、様々な活動を計画できるよ

うにしていきます。

今後もペアレント・トレーニングやその他研修情報

の提供を行います。

対面、電話など保護者の方が話しやすい方法でお伺

いいたします。

ご相談の際に，周囲の環境に配慮しながら時間や場

所を設定いたします。

引き続き、丁寧に対応させていただきます。

社会状況の変化にあわせて、対応を検討していきま

す。

安心感をもって利用いただけるよう、丁寧に支援を

してまいります。

すぐーるの活用やその他、様々な手段を活用して対

応を検討していきます。

ホームページ、すぐーる、掲示等で発信していま

す。

書類確認や面談時を含め、職員は個人情報の適切な

取扱いに配慮していきます。

定期的に実施していきます。

定期的に実施していきます。

定期的に実施していきます。

毎回内容が違うので色々体験できて良かったです。

季節ごとに合ったプログラムが組まれていると思う。

毎週、毎月、違う活動をしていると思います。

毎月いろいろな活動があり、満遍なくプログラムが行われている。

保育園の先生にもちゃんと療育のことをわかってもらえて助かってま

す。

普段通っている保育園と連携していただいております。

通常は幼稚園に登園してます。

見学も来てくださるし、連携もされていて有難いです。

保育園に行っている。

ありますし、とても有効な機会だと思います。ただ、もう少し回数を

増やしていただけるとありがたいです。

保育園以外の機会があまりない。

必要としていない。

ご説明いただいております。

説明はいただいていますが、記憶は薄れていくものなので『すぐー

る』など記録に残る手法に変えて欲しい。

子供の様子を踏まえて支援内容を説明いただいている。

していただきました。

普段仕事をしているので参加した事はありませんが、お知らせを受け

取っています。療育と同じ日程だと参加しやすいかと思います。

プログラムの案内をもう少し早めにいただけると調整しやすくなると

思います。

連絡帳をいただいておりますし、帰りの会でその日の様子をお話しし

ていただいております。

１日の様子を終わりの会で説明され、またすぐーるで詳細が報告され

る。

連絡手段も情報量が多く満足している。

連絡帳だけでは、入力文字数が限られていて全部は伝えられない。

先生方がお忙しそうで、今日の出来事などこちらからは伺いづらい

が、聞けば答えてもらえる。

CoCoと家での顔が違う為全く同じ認識か？というのは難しいかと。

相談して家での困り事を話せる機会があるので、とてもありがたい。

個別にお時間いただきしてくださっています。

何か相談事があればツール（アプリ）を通じてやり取りすることがで

きる。

頻繁に個人面談があるのでありがたい。子供の成長は早いのでお伝え

したいことが適宜伝えられる。

共感してくださっているのかは分かりかねます。

兄弟の交流ができるとなお良いと思う。

きょうだい同士の交流機会はないように思います。

スケジュール的に参加ができてないため。

参加したことがないため。

家族の問題を共有くださるので、とても心強い。

訪問美容の予約をこまめに管理してくださりありがたい。

面談は個室ですので、配慮いただいているかと思います。

通所の報告に細かな内容が書かれており、大変助かっている。

いただいています。

昨年度よりも充実した内容が発信されるようになり大変よく思ってい

る。

すぐーるで1日の活動記録をいただいておりますが、偏食の子供が多

いので給食で完食した食べ物だけでも教えていただけたら、大変助か

ります。

そうであってほしいです。

説明受けたのかもしれませんが覚えてないです。

訓練等見てない。

先日避難訓練をした、と聞いております。

訓練等見てない。

どのように行なっているかは存じ上げません。

訓練等見てない。

少なくとも私は細やかに連絡いただけてると思っています。

子供が怪我をした際はどんな小さな怪我などでも包み隠さず状況や応

急処置を行なった経緯についてもきちんと報告をしてくれています。

事故や怪我をしたことがありません。

CoCoさん大好きです！

曜日が固定されており、子供がパニックになることなく通えている。

久しぶりの通園だとモジモジしてしまいがちですが、それもここの成

長だと感じます。

楽しそうに通所しています。

他所より自分を表現することができる場に見える。

以前は後半の活動で帰りたくなることが多かったが帰りの時間まで意

欲的に取り組めるようになった。



28 こどもは通所を楽しみにしていますか。
180

(80.0%)

26

(11.6%)

6

(2.7%)

13

(5.8%)

子供は通所が楽しそう。

朝の会の、せんせいおはようの歌を毎日楽しそうに歌ってます。

まだ慣れてないのか精神不安定になってたり帰りたがる。

前日に通所日を伝えると、大喜びしています。

昨年度に比べ通う回数が減ってしまい少し寂しそうでしたが、自分

のことを知ってくれる先生方と会えることをとても楽しみにしてい

ます。

こどもは毎回通所を楽しみにしている。先生方に気にかけてもらえ

るのが嬉しいようだ。

CoCoに通うのをとても楽しみにしていました。毎週楽しみに通って

います。

今まで「行きたくない」と言ったこともなく、バスに乗るのもとて

も楽しみにしています。

保育園を早退して行くので、行くのが嫌な時もあるようです。

グループクラスは嫌だと言いますが、行き渋りなどはありません。

週一のため、どうしても保育園の方がいいというのは仕方ない。

本人のメンタルの問題ですが。過敏症で何度も行っていて場所や先

生には慣れていても、当日気分が良くないと行きたくなかったり、

教室で離れる時は不安そうにします。

小さい子なので行き渋ることも多いですが、お迎えに行くといつも

笑顔で、その日のことを色々話してくれ、楽しく過ごせたことが分

かります。

前回は楽しそうに参加していた、本人も楽しかったと言っていた。

29 事業所の支援に満足していますか。
198

(88.0%)

23

(10.2%)

1

(0.4%)

3

(1.3%))

我が子はおとなしいので、暴れたり落ち着かない子に支援が行きが

ちなのが少し気になる。我が子にももっと来てほしい。できないこ

とへの配慮をしてくださったりしてるのはとてもありがたいです。

できれば言葉がでないのですが、医療機関など紹介いただけるので

しょうか？

リソースの中で可能な限り支援いただいていると感じます

とても満足している。相談できる場所があるということが、ありが

たい。

年少、年中時は、親子共々、葛藤する場面も多かったのですが、今

年度、年長となった息子が、色々な面で成長する様子を見ることが

できました。ひとえに、CoC。oの先生たちが辛抱強く接してくだ

さったからだと思います。

もっと長くみてもらいたい気持ちはあります。

区が公的に運営している施設ですので、他の民営の療育施設よりは

ずっと質が高く良い教育を受けることが出来ているので満足です。

子供の成長には不安が付きまといますが、見てもらえる・相談出来

る場があるとことで保護者の精神面でも非常に心強く思っていま

す。

先生方の対応のお陰で、苦手な食べ物に挑戦するようになったり、

少しずつではありますが、成長が見られ、通えて良かったと感じて

います。

保護者としても、幼稚園での生活や就学にあったての悩みを先生に

相談できたり、子供への対応を学ぶ機会もあり、大変助けられてい

ます。

作業療法を1ヶ月に1回入れたいが、2ヶ月に1回しか入れられないた

め、希望が通るようになることを期待します。

可能ならば通所の回数を増やしてもらいたい。月一回では効果があ

るか分からないというのが現状である。この一年で大きく成長し変

化があったが、それが子自身の成長によるものなのか、CoCoの支援

があるおかげなのかは正直なところ不明である。とはいえ、親側か

らすると子の特性を共有して相談できる機関があるということは心

理的に大きな安心感となっている。予算人員確保の面で難しい部分

もあると思うが、引き続き支援していただけるとたいへんありがた

い。

もう少し積極的に教え導いて欲しい．

回数が月一回の半日だと足りないと思っています。たくさんの方が

利用しているのでしょうがないのですが。

良かったと思うところもありますが、家庭でできること等、もう少

し情報を提供いただけたらもっと良かったと思います。

先述のとおり、総合して相談できる先生がいればいいなと思いま

満

足

度

お子さんの様子を丁寧にお伝えし、支援を行ってま

いります。

さまざまなご意見をいただき、誠にありがとうござ

います。今後の事業運営に反映できればと思いま

す。利用したことがよかった、と感じていただける

ように精一杯取り組んでまいります。

先生に会うことを楽しみにしている様子がある。

毎週楽しく登園しています！いつもありがとうございます。

基本親と離れるのは嫌。ですので、一緒にいるまでは楽しそうです。

利用日は、満足した顔で毎度帰宅してきます。

日によってマチマチです。

手厚い対応、専門知識、運動できる環境。なかなかないと思うのでと

ても助かっております！　ただ、先生からの連絡の時間が、遅めなた

め先生達が遅くまで大変なんだろうな、辞めたりしないいいなぁ…と

思ってます。

自己主張が強く、独自の考えで動くことがあり、周りとペースを合わ

せて動くことが苦手だったが、通所を続け、スケジュールに合わせて

支度をしたり、自発的に活動する姿が見られるようになり、大変嬉し

く思っている。まだまだ課題は残っているが、家族として、八方塞が

りにならずに次の目標を掲げることができるのも、CoCoのおかげだ

と考え感謝している。

ありがたいです。

先生方の指導のしかたに私達親が勉強になります。

いつもこまめに支援していただき嬉しく思っております。今後もよろ

しくお願い申し上げます。

療育の予約がなかなかとれず、数ヶ月に1回だったりする。


